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Vermindering onroerende voorheffing  -  Eigenaars en huurders

Gezinnen met minstens twee kinderen krijgen een vermindering op hun onroerende 
voorheffing wanneer zij eigenaar zijn van een woning. Deze belastingvermindering wordt 
automatisch toegekend. Huurders met minstens twee kinderen hebben recht op dezelfde 
gunstmaatregel. Zij moeten echter zelf de aanvraag indienen. Wanneer het gaat om huur 
via een sociaal verhuurkantoor (SVK), dient het SVK deze aanvraag in.

1. Hoeveel Vlaamse gezinnen die een huis bezitten, kregen zo’n belastingvermindering 
in 2014? Om welk bedrag gaat het?

2. Hoeveel Vlaamse gezinnen die huren hebben recht op deze belastingvermindering? 
Hoeveel gezinnen die huren ontvingen in 2014 daadwerkelijk deze 
belastingvermindering? Welk bedrag ontvingen zij?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 309 van 13 mei 2015
van JELLE ENGELBOSCH

1. Voor het aanslagjaar 2014 werden 610.603 verminderingen voor een totaal bedrag  
van 106.232.088,27 euro automatisch toegekend op basis van de gezinssamenstelling 
van de eigenaar. Het gaat hier over de verminderingen wegens kinderen en wegens 
personen (kinderen/volwassenen) met een handicap. 

Indien een gezin dat eigenaar is van een woning, meent recht te hebben op een 
vermindering omwille van minstens twee kinderbijslaggerechtigde kinderen en deze 
vermindering niet automatisch werd toegekend op het aanslagbiljet, kan deze hiervoor 
een bezwaarschrift indienen bij de Vlaamse Belastingdienst. Voor het aanslagjaar 
2014 werden 799 bezwaarschriften ingediend door eigenaars van een woning. Er 
werden hiervan reeds 444 ingediende bezwaarschriften ingewilligd voor een bedrag 
van 83.013,87 euro, en 295 bezwaarschriften afgewezen.
Wat betreft de vermindering wegens personen met een handicap, werden voor 
aanslagjaar 2014 582 bezwaarschriften ingediend door eigenaars van een woning. 
Hiervan werden al 391 bezwaarschriften ingewilligd voor een bedrag van 86.606,23 
euro, en 26 bezwaren afgewezen.

2. Er zijn momenteel geen cijfers gekend over het aantal huurders in Vlaanderen dat 
recht heeft op de vermindering op basis van gezinssamenstelling. 

Indien op de aanslag een vermindering wordt toegekend omwille van de 
gezinssamenstelling van de huurder, wordt de huurder hiervan door VLABEL op de 
hoogte gebracht. Voor het aanslagjaar 2014 heeft VLABEL 12.958 dergelijke brieven 
verstuurd. Het ging om een totaal toegekend bedrag aan verminderingen van 
2.761.182,39 euro. Het gaat hier over de verminderingen wegens kinderen en wegens 
personen (kinderen/volwassenen) met een handicap. 

Indien een huurder meent recht te hebben op een vermindering, dient hij zich 
eenmalig te melden bij de Vlaamse Belastingdienst. Indien de melding gebeurt vóór 
het aanslagbiljet is verzonden, kan de vermindering nog op het aanslagbiljet worden 
toegekend.

Indien de melding gebeurt nadat het aanslagbiljet is verzonden, wordt de melding 
beschouwd als een bezwaarschrift en wordt onderzocht in hoeverre de vermindering 
kan worden toegepast. Zoals vermeld in het antwoord op schriftelijke vraag 290, 
werden voor het aanslagjaar 1321 bezwaarschriften ingediend voor rekening van een 
huurder, waarvan er reeds 928 ingewilligd werden. 


